

中高考期间免费乘公交

# 扫码乘车 配合司机做好实名登记

本报讯(记者 袁剑锋)6月2日,太原公交集团公司通报,中高考期间,公交车将实行免费乘车(连接晋中的公交线路及旅游线、专线、网约线路除外),但所有乘客须扫描车上的二维码,没有手机的乘客须由驾驶员实名登记。

具体免费乘车时间为:6月7日、8日(全国普通高校招生考试、中等职业学校对

口升学考试);6月9日(普通高校专升本考试);6月20日、21日、22日(高中阶段教育学校招生考试)。

其间,太原公交集团公司将充分利用智能调度平台系统,随时关注客流变化,增加趟次,保证考生和市民出行;中高考期间,连接各考点的公交线路早高峰延长至8时30分,备用车全部上线运营,做到场内

不留车。公交驾驶员要灵活服务,优先让考生乘车,若考生乘坐公交车时,车辆发生故障或遇到交通事故,不能继续运营,驾驶员要第一时间帮助考生打出租车,同时前期支付打车费,保证考生能及时到达考场。

为给考生营造安静的考试环境,所有公交车经过考点附近的站点时,关闭电脑自动报站,改为驾驶员口报,并在公交线路

途经考点附近的站点安排人员值勤,维护车辆进出站和乘客上下车秩序。

此外,公交部门还想提醒乘客,乘车时请全程佩戴口罩,与他人保持足够距离,上车依次扫描车上的二维码,没有手机的乘客需实名登记,若乘客上车时未佩戴口罩,驾驶员有权拒绝乘车。



6月1日上午,杏花岭区省军区社区和山医大二院社区组织社区党员和少年儿童,前往市图书馆马克思书房参观学习,传承红色基因,弘扬爱国情怀。

袁剑锋 刘璟琛 摄

大娘走失多年自行回家

## 民警帮助恢复“身份”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 段亚敏)清徐县的任大娘走失多年且户口已被注销后,又自行归来。6月2日,清徐县公安局消息,东于派出所经过多方努力,为60多岁的任大娘恢复了户口。

前不久,辖区一居民向东于

派出所求助,想为走失多年的母亲恢复户口。

户籍民警郭俊俏了解得知,多年前,这名居民的母亲任大娘因精神障碍走失。2016年,任大娘的户口被注销。然而,2020年底,失踪多年的任大娘突然回来了,给了家人一个大惊喜。

为尽快帮助老人恢复户口,民警仔细翻阅人口底册,又到老人以前居住的村子走访取证,最终确认老人身份无误,完善了所有手续。

民警将恢复户籍的材料上传,经审批为任大娘恢复了户口,同时帮她办理了二代身份证。

杏花岭区举办赛诗会

## 老党员写诗诵诗感怀党恩

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)5月31日上午,杏花岭区在桃园区域党群服务中心举办了“感党恩、跟党走”赛诗会,辖区老干部、老党员积极参加,写诗诵诗,感怀党恩。

这次赛诗会是杏花岭区委离退休干部党工委、老年体协党总支举办的庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,从今

年年初开始筹办,以区老年体协所属的15个专委会为基础,动员老干部、老党员积极参与,通过撰写和朗诵“感党恩、跟党走”主题诗歌,表达广大离退休老党员感恩幸福生活、永远跟党走的坚定信念和忠诚担当。

各专委会共选送了46篇诗歌,从中评选出17篇优秀作品,在赛诗会上展示。舞蹈专委会

选送的《党啊,我亲爱的妈妈》是退休干部李彩霞撰写的,由董凤兰朗诵;《丹心向阳》由张济坤创作,展示中还编排了舞蹈,让人耳目一新;由王巧珍创作的诗歌《党旗飘扬》,朗诵时结合了快板与舞蹈,使诗歌朗诵形式更加丰富、更具感染力。

## 两区法院成立“少年法庭”

本报讯(记者 刘友旺 魏薇 通讯员 李栋林 杜天亮)5月31日,迎泽区法院和尖草坪区法院的“少年法庭”挂牌成立,以依法维护未成年人合法权益,为其健康成长营造良好法治环境。

6月1日,新修订的《未成年人保护法》正式施行,这对未成年人审判工作提出了更高的要求。为切实做好保护和预防未成年人犯罪工作,提升未成年人审判工作的专业化水平,迎泽区

法院和尖草坪区法院成立了“少年法庭”。

少年法庭将由专门的审判团队审理未成年人相关案件,坚持“教育、感化、挽救”的方针和“寓教于审、教审相容”的原则,在庭审中保护未成年人合法权益。审判人员要加强相关法律和教育学、心理学、社会学等方面知识培训,依法给予未成年人

特殊、优先保护,充分体现司法的人文关怀。

同时,也要加强与公安、检察、司法、团委、妇联、教育等相关部门的协作配合,健全完善“政法一条龙”“社会一体化”工作机制,在全社会形成更加关心关爱未成年人健康成长的强大合力,为未成年人健康成长保驾护航。

关爱保护未成年人健康成长

东线口执勤的民警求助称,他6个月大的儿子意外受伤,急需送医,但路上车辆较多,自己又不熟悉路况,希望民警救助。

民警立即向指挥中心报告情况,并驾驶警车开道护送。当时正值午高峰,过往司机听到警报声和交警的喊话纷纷避让,受伤男婴很快就被送到医院,得到及时救治。

## 考生丢失身份证 双休日加急办理

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵冠芳)6月2日,市民邢先生前往坝陵桥派出所给即将高考的儿子领取身份证时,不停地向户籍民警道谢。

“警察叔叔,我的身份证丢了,但马上就要高考了,可怎么办?”5月30日中午,高三学生小邢在父亲邢先生陪同下,急匆匆来到公安杏花岭分局坝陵桥派

民警查看发现,包里有两张去西安的火车票,遂根据票面信息,辗转联系到背包的主人赵女士。随后,赵女士前来将小刘的背包交还给民警。

对比两个黑色背包,除了背带略有不同,款式几乎一模一样。民警了解到,在太原中转准备前往西安的赵女士在那家小饭馆就餐后,当即意识到自己的背包被拿错了,于是暂时保管被主人遗落的“孪生”背包,并给饭馆老板留下电话。经核对,包内物品无误,民警将两个背包各归原主。

孩子上错车 家长很着急

## 智能调度系统帮忙找人

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张怡)5月31日中午,一名小学生准备在小东流乘坐10路公交车前往兴华街九丰路口,不料却错上了一辆6路公交车。孩子的母亲向公交四公司四车队求助,车队人员通过智能调度系统帮助找到了孩子。

当天中午11时45分,市民王女士跑到小东流公交调度站求助。原来,王女士此前带着上小学的孩子来到小东流车站,准备让孩子独自乘坐10路公交车

前往兴华街九丰路口,当地会有亲戚接站。不料,孩子错上了一辆6路公交车,而且没带通讯工具。

根据王女士提供的乘车时间,车队工作人员确定了孩子乘坐的车辆,通过公交智能调度系统给当值公交驾驶员王惠亮发了一条信息,请他留意车厢内有没有独自出行的孩子。

收到信息后,王惠亮利用进站停靠间隙,在车厢内找到孩子,安全带回小东流。